
UKRAJINSKÝ PROGRAM MĚSTSKÝCH 
DIVADEL PRAŽSKÝCH 

Městská divadla pražská nezůstávají stranou v pomoci Ukrajině v boji proti ruské 
válečné agresi. Od spontánních akcí z období začátku války, které měly za cíl vyjádřit 
okamžitou podporu Ukrajině a shromáždit finanční i materiální pomoc, přešla Městská 
divadla pražská k dlouhodobým koncepčním aktivitám. Všechny tyto aktivity jsou 
koncipovány tak, aby po konci války spolupráce s umělci a partnerskými organizacemi 
pokračovala obnovou ukrajinské kulturní sféry. 

Městská divadla pražská podporují Ukrajinu, Ukrajince a ukrajinské umělce v níže 
popsaných oblastech. 

1. PODPORA UKRAJINSKÝCH STUDENTŮ 

Městská divadla pražská vytvářejí prostor pro vzdělávání a tvorbu ukrajinských 

studentů uměleckých škol, kteří dočasně pobývají v České republice. 

2. UKRAJINSKÉ DIVADLO V PRAZE 

Městská divadla pražská usilují o zachování kulturní výměny mezi Ukrajinou a Českou 

republikou navzdory všem logistickým, administrativním i finančním problémům, které 

válka přináší. Přesto se daří přivážet do Prahy špičkové ukrajinské divadlo a 

představovat je pražskému publiku i ukrajinské menšině. 

3. SPOLUPRÁCE S UKRAJINSKÝMI UMĚLCI V 
MĚSTSKÝCH DIVADLECH PRAŽSKÝCH 

Také pro profesionální umělce z Ukrajiny, dočasně pobývající v České republice, 

vytvářejí Městská divadla pražská podmínky, za kterých je možné společně realizovat 

jednorázové umělecké akce, repertoárové inscenace i koprodukční projekty. 

4. PODPORA UKRAJINSKÝCH UMĚLCŮ NA UKRAJINĚ 

Podpora ukrajinských umělců se v Městských divadlech pražských neomezuje jen na 

ty, kteří museli odejít před válkou do bezpečí České republiky. Většina umělců zůstává 

na Ukrajině, přičemž jejich školy a kulturní instituce fungují často v omezeném režimu, 

nebo jsou uzavřeny. Mnohé divadelní budovy na východě a jihu Ukrajiny byly dokonce 

zcela zničeny. Městská divadla pražská proto od léta 2022 vypisují pravidelně pro 

ukrajinské divadelníky stipendia, určená na tvorbu původního dramatického textu, 

reflektujícího současnou situaci na Ukrajině. Pro tyto texty hledají Městská divadla 

pražská průběžně jevištní uplatnění. 

 

Přehled všech dosavadních aktivit ukrajinského programu Městských divadel 

pražských zde: https://www.mestskadivadlaprazska.cz/presahy/pro-ukrajinu. 
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